# 舟山公交85辆新购纯电车将投入营运

预计到今年底全市新能源公交车可达684辆

#### 治堵深入时

口记者 陈颖丹 通讯员 徐晓霞 文/摄

本报讯 昨天上午,舟山公交公 司甬东停车场内,一辆辆崭新亮丽的 公交车一字排开(见图),工作人员正 在车厢里忙着安装、调试摄像头、报 站器、倒车影像、电子后视镜等设备。

据了解, 这是舟山公交公司斥 资8600余万元采购的85辆纯电动公 交车中首批运抵舟山的67辆新车, 预计本月底投入到BRT、568、561路 等多条城乡公交线营运。这批新公 交车均选用低入口一级踏步结构 增加了轮椅导乘翻板和轮椅固定 区,可方便老年人及婴儿车出行,并 采用空气悬架,能有效减少因车辆



**葡萄港成的不活成** 其由 26 辆投λ BRT线路的新车还采用了地铁式塞 拉门、内嵌式投币机,进一步增加了 上下客的便利性和安全性

"新购置的85辆纯电动公交车 投运后,我市纯电动公交车的总量 将达到480辆,将有效提升城市形象

和品位,促进公交优先、节能减排, 更好地落实城市交通领域碳达峰碳 中和战略,满足市民游客高质量出 "舟山公交公司设备技术部 行需求。 副部长陈立平说,相比天然气公交 车,纯电动公交车的运行成本更低, 同样开1000公里,一辆纯电动公交车

可比天然气车节省800元左右费用。

记者从舟山公交公司了解到 预计到今年底,全市纯电动、油电混 合、气电混合的新能源公交车可认 684辆,将占市本级公交车辆总数 的94%。今年我市已新增及优化普 通公交线路20条,开通特色公交服 务线路2条,开通特色线路2条(儿 童友好专线、青春专线),增加了4 条适老化线路。全力保障公交路权 优先,城市高峰时段公交平均时速 达22.98公里

此外,我市还积极推进"守时公 交"建设,提升公交治堵成效。在原 有16条"守时公交"基础上,推广应 用32路、21路、303路、81路等4条公 交线"首末班发车准点"和"平峰期 到站准点"服务举措,促进城乡居民 "坐"享公交一体化红利

## 路口披盛装 喜迎亚运会

9月6日,海天大道普陀城 北段,"杭州第19届亚运会"绿 植花卉主题雕塑缤纷夺目。目 前,本岛城区主要路口都已披 上"亚运装",营造起浓厚的迎



在杭州亚运会外事礼宾指挥中心任职的舟山英语教师张喜来:

# "我回来后要把这段经历讲给学生们听"

杭州亚运准备好了

离杭州亚运会开幕的日子越来 越近, 浙江舟山群岛新区旅游与健 康职业学院英语教师张喜来的工作 节奏愈发紧张-- 手机 24 小 时 开 机,深夜11时多才下班,这些成了他 的日常状态

张喜来是英语专业研究生毕 曾在外籍邮轮上担任过专职翻 译,后多年从事英语一线教学工作。 今年5月15日,45岁的张喜来到杭州 亚运会组委会报到,正式担任外事 礼宾指挥中心亚奥理事会、亚残奥 委员会大家庭总部饭店运行团队的 服务副主任

张喜来曾参加过国际海岛旅游 大会、世界油商大会、波音供应商大 会等我市大型活动, 具有丰富的外 事礼宾接待工作经验。"一开始通知 我的是做语言服务主管,后来让我 担任了大家庭总部饭店运行团队的 服务副主任,除了语言服务外,有更 多的工作需要对接完成。"张喜来介



正在亚组委忙碌工作的张喜来 受访者供图

绍说, 他需要对接的主要是参会官 员、工作人员、陪同人员等,工作必 须"细之又细"

8月29日、30日、31日连续三天, 每天都要参加一场演练,每次演练 都要到深夜结束。演练期间,张喜来 与各个口子的负责人一起,牢牢盯 紧演练各环节,协调进展、发现问 题。9月1日一大早,张喜来又提前

个多小时到达工作地点,为即将召 开的会议进行准备。"接下来还有好 几场大型演练, 我们要做好充足的 "张喜来说。

张喜来经常要实地踏勘相关 场馆,与各部门开展对接。张喜来 说,譬如对接会议室、为客人办理 开幕式证件、检查英语标识…… 这些看起来不起眼的小事, 出任

张喜来还要做好志愿者的线上 翻译培训工作。"高校的志愿者英语 素质都不错,但缺乏服务大会的经 验,需要进一步培训。"每次线上直 播培训时,张喜来会让志愿者进行3 分钟计时训练,翻译的内容是否准 确、中英文切换是否达标、语句是否 文雅……每一个细节,张喜来都会 认真记录和点评。

亚运会举行期间,张喜来将 担任总部饭店的各会议同传、交 传语言服务协调工作。为了届时 能高质量完成任务, 不论是外事 礼宾接待还是语言服务,张喜来 ·有空就会反复预演。每晚睡觉 前,张喜来都要打开"亚运钉"进 行线上自学

'能有机会到亚组委工作,让我 备感光荣,我也很享受为之努力奋 "张喜来说,等亚运会结 斗的过程。 束,他又将重新回到熟悉的学校讲 台,他一定会把自己服务亚运会的 这段经历讲给学生们听, 使他们更 加了解外宾服务事项,激发他们的 英语学习热情。

## 援藏教师刘明兰:只为"小太阳"们的大学梦

高原反应虽很难受, 但她至今 己得走出机场的那一刻 在寒假中的师生们来到机场迎接自 己,立刻接过自己手里的行李箱,贴 心地准备好了食物、水、药品、氧气 瓶。回到学校后,宿舍都已经被打扫 得干干净净,被套都已经套好。"感 觉没有丝毫的陌生感,就像是回家 了一样温暖。

#### 每位学生都是发光的 "小太阳"

刘明兰在那曲第一高级中学带 的是高二两个班级的生物,这两个 班生物成绩并不好,平均分在年级 段处于倒数第一、第二。"一些老师 跟我反馈说,这些学生基础不太 好。"但她坚信,没有教育不好的学

生,只是老师没有找对方法。 为了能跟学生们尽快熟悉起

来, 刘明兰要来了有照片的学生名 单,每天晚自习,她都会对着照片努 力夫记住每位学生的名字。藏族名 字多是四个字,有些还比较相似,但 她在很短的时间里, 就记住了班级 里每位学生的姓名。

上课过程中, 刘明兰会细心观 察学生们的反馈。"一开始,老师每 次提问, 学生们都会积极举手回答 问题,但多数都是无效回答。"她分 析,主要是与学生们本身母语环境 为藏语有关,于是她鼓励班级同学, 耐下心来,听清楚老师的问题,思考 后再作答。经过刘明兰的一番引导, 课堂互动越来越好, 学生们的学习 信心也逐渐提高。

她还注意到, 班级里有一位名 叫次仁卓玛的女学生, 歌唱得非常 好,学习上对自己要求也很高,常常 晚自习后仍留在教室里复习功课, 可因为压力太大,她的成绩并不是 很理想。刘明兰主动关心次仁卓玛

的学习。更是开导她不要有太大的 压力。"每位学生都是一个会发光的 小太阳,我能做的就是引导他们,成 为更好的自己。

## 雪域高原上留下最美

除了代课外, 刘明兰还承担着 青年教师的"传帮带"工作,带两个 班级的生物课,实在有些顾不过来。 当得知刘老师不再任教的时候,班 级的学生们都表现得很沉默,一些 学生还跑到刘明兰的寝室、办公室, 一遍遍表示希望刘老师能够留下 来。"都是高中的学生了,听到我不 能再教他们,眼泪一直流。"说到这 里,刘明兰的声音哽咽了。

于是, 刘明兰决定还是继续带 着两个班的生物课。在她的付出下, 一个班级的平均成绩已经上升到了 年级第二。看着学生们的进步,刘明

原本今年12月底, 刘明兰就将结 | 数版回舟山 生,想一直带到他们高三毕业,想看到 他们考进自己心仪的学校。于是,刘明 兰做了决定,申请了援藏延期,再教一 年半时间,直到2025年再回舟山。

"其实,一开始我内心也很纠 结,儿子马上要参加中考,还有老人 需要照顾。但是我内心又一直有个 支教的梦,觉得错过这次机会,可能 只能等到退休以后。"刘明兰的纠结 被丈夫看在眼里,因为理解妻子的 "支教梦",丈夫义无反顾承担起照 顾家庭的重任。

"我相信,虽然这三年时间,我 缺席了儿子的成长,但是作为男子 汉他一定能够照顾好自己, 在学校 老师的教育下能好好成长。"既是一 名母亲,又是一位教师,刘明兰只能 选择将母爱深藏心中,将更多的关 怀留给雪域高原上的这群孩子。

#### 全国文明村柳行村:

### 激活乡风文明"一池春水"

#### 推进精神文明建设

□记者 汪超群

本报讯 屋顶安装光伏板 "借光生金",推动乡村绿色低 碳发展;自导自演"村晚",奏响 乡风文明新韵;打造文明书吧, 传承优良家风家训……近年来, 定海区金塘镇柳行村深入开展 文明实践,激活乡风文明"-春水",擦亮"全国文明村"金字

在柳行村委会旁的两栋商 业用房屋顶上,一块块光伏组 件整齐排列,源源不断地产生 清洁能源。柳行路、千金岙两处 厂房屋顶也安装了光伏发电项 目,助推绿色发展。"我们已累 计投入90余万元,布设1700平方 米光伏发电设施。在减少碳排 放的同时,每年可为村里增加 集体经济收入16万元。"该村党 委书记徐连塘介绍说。

漫步柳行村,古朴院落疏朗 有致, 木材檐廊质感厚实,供 埋入地下。在挖掘古街历史文 化元素的基础上,该村建设了 集旅游接待服务、民俗文化展 览、艺术表演于一体的民俗文 化中心,不仅有了"颜值",也有 了"气质"

秉持"修旧如旧"理念,启 动旧村整理式改造和乡村旅游 开发工程,打造集生态人居、历 史观光、文化休闲于一体的柳行 古镇。以文化礼堂、公民素质讲 习所、党员活动室为平台,开展 多层次、多形式文化学习和文体 娱乐等活动,从2011年起,该村 已连续举办了10届自导自演的 "村晚",大大丰富了群众精神 文化生活。

近3年来,柳行村共评选出 500户道德模范户,为村民崇廉 尚洁树立榜样。村里还成立了 村规民约监督小组, 引导村民 自觉践行文明;组建了义务消 防队、义务巡逻队、帮扶解困 队,为群众提供各类常态化志

### 嵊泗下足绣花功夫打造"诗和远方" "微改造精提升"拉动小岛旅游

□记者 滕海平 通讯员 任宇健

本报讯"来花鸟岛旅游前, 听说这里有户外婚姻登记点。 我们特意讨来登记领证, 让大 "近日,来 海见证我们的爱情。 自台州仙居的胡先生携未婚 妻, 在嵊泗花鸟岛最美户外婚 登颁证基地领证。

据了解,最美户外婚登颁证 基地是嵊泗县旅游"微改造、精 提升"项目之一。该项目投资600 万元,建设内容包括"花栖鸟 婚姻登记处、"纸短情长"证婚 广场、"一封情书"书信亭和晚 风广场。今年5月20日投用以来, 已有20多对新人在该基地登记 领证

在"微改造、精提升"拉动

下, 上半年花鸟岛接待游客 16919人次、实现旅游收入2368万 元,同比分别增长393%、490%,精 品民宿户均收入超10万元。

今年以来,嵊泗县梳理了嵊 山海钓展示厅、枸杞海角一号 餐厅、花鸟岛最美户外婚登颁 证基地等61个微改造项目,预 计完成年度投资1.62亿元。截 至目前,已完成投资8186.5万 元,投资完成率84.73%,问题整 改率100%。

"下一步.我们将继续下足 绣花功夫,推动项目落地见效, 打造游客心目中的'诗和远 方', 推动旅游业精细化提升、 高质量发展,助力推动海岛共 富。"嵊泗县文广旅体局相关负 责人表示。

### 老乡介绍出国高薪务工需加急办护照? 民警帮他幡然醒悟"悬崖勒马"

□记者 王倩倩 通讯员 陈洁

本报讯 近日, 万先生行色 匆匆地来到定海区公安分局出 入境窗口, 称公司派他出国工 作,要加急办理护照。窗口民警 询问具体细节时, 万先生却支 支吾吾,不但说不清务工事项 还改口说是去旅游

这个异常情况引起了民警 高度警觉,于是一边对万先生 进行劝说,一边将情况通报给 属地高新派出所。得知民警要 作进一步审查才能受理, 万先 生便气冲冲地离开了

高新派出所民警得知情况 后,立即走访了万先生原先务 工的工地,发现该工地已于7月

底完工,公司也并未派遣任何 员工出国工作。经民警反复询 问,万先生终于承认,是老乡介 绍他出国高薪务工。

"这就是熟人把熟人骗过 去,你去了就惨了!"民警结合 真实案例,向万先生讲解分析 了诈骗团伙的手段。

在民警苦口婆心的劝说下。 万先生终于醒悟,表示自己不 再有"一夜暴富"的幻想,并对 民警连声道谢

警方提醒:所谓的"月入过 "免费旅游",很可能是"-去不回"的陷阱,市民对涉及 出境的务工招聘、旅游邀约 等,一定要多方核实,谨防落

#### 多措并举提升城乡垃圾治理水平

◀上接第1版

#### 【整改实招】

小岛产生的生活垃圾(其他 垃圾)采用跨海直运、海陆转运 或并岛转运等模式, 纳入市级 生活垃圾焚烧发由外理设施讲 行资源化利用,严禁随意倾倒 和就地填埋。

日产生量大干3吨的小岛, 鼓励采用机器成肥、太阳能辅 助堆肥等方式,实现易腐垃圾 就地资源化利用。

实施一般工业固废、医疗废 物、有害垃圾等集中处置和可 回收物统一回收。

生活垃圾日产生量大于30 吨的悬水小岛,原则上须建设 生活垃圾压缩站。条件受限 的,可在岛内设置生活垃圾集

统一小岛各类垃圾暂存和 收运频次,原则上各小岛产生 的其他垃圾须每天清运至生活 垃圾压缩站或集置点,做到日 产日清。

程。在桃花岛、嵊山岛、东极诸岛 等,创建推进一批垃圾资源利用 示范岛和标准化示范项目。

在进一步告知的基础上,持 续开展专项整治行动, 实施常 态化督查检查, 对突出违法违 规行为立案处罚。

横向上,规范第三方垃圾收 运企业运营,实行环卫标准化 体系主导下的一体化收运体 系;纵向上,将城镇收运一体化 模式延伸至乡镇渔农村,实现 海岛收运一体化。

气 象

今日

23℃~31℃ 多云。东北到东风4~5级。

23℃~30℃ 多云。东北到北风4~5级阵风6级。